

# 寨卡病毒来了 孩子都不能生了?

## 这种尚无有效治疗手段的病毒离我们有多远?



巴西一名被确诊为小头症的婴儿正在水桶中洗澡



哥伦比亚一名感染寨卡病毒的孕妇正在就医

综合新华社

自去年五月份巴西报告了拉美地区首例寨卡病毒感染病例以来,目前拉美地区已有共计21个国家和地区出现了类似病例,巴西是重灾区。寨卡病毒自1947年在非洲被发现后,极少出现大规模暴发。有观点认为它是在2014年巴西世界杯期间被旅游者带入巴西的。据说,疫情都让女性没法好好生孩子了,是真的吗?那狂欢节、奥运会我们还去不去了?

### 还能好好生孩子吗?

尽管“寨卡”已成拉美甚至世界媒体报道的热词,但世界卫生组织26日表示,寨卡并非危险病毒,相比同样通过伊蚊叮咬传播的登革热、基孔肯雅热等传染病来说,寨卡病毒引发的寨卡热症状更为温和,症状为发烧、头痛、关节痛、结膜炎等。

但是,目前尚无针对该病毒的疫苗和有效治疗手段,而且最让人忧心的是,寨卡病毒与巴西激增的新生儿小头症病例之间可能有联系。

巴西卫生部近日公布的数据显示,2015年10月以来,该国的小头症疑似病例近4000例。其中确诊230例,49例死亡,排除282例,其余病例仍在调查中。报告病例覆盖巴西的764座城市。今年巴西的一项最新

研究则确认,寨卡病毒可在孕妇妊娠期间“穿透”胎盘,进一步印证了二者间的联系。

在某些出现疫情的国家,如哥伦比亚、厄瓜多尔,政府已向本国女性提出建议:别着急怀孕!避开目前的寨卡病毒传播高峰!巴西政府虽没提出“晚育”的建议,但提醒女性注意防蚊。美国疾病控制和预防中心则发布旅行警告,建议孕妇与计划怀孕的女性暂时避免去拉美和加勒比地区寨卡病毒正在流行的地方旅行。

### 寨卡病毒威胁多大?

英国牛津大学下设的非盈利机构“全球健康网络”已建立专门的寨卡病毒信息交流网站。该网络总监、牛津大学教授特鲁迪·朗表示,寨卡病毒与埃博拉病毒有很大区别,主要因为目前没有证据表明寨卡病毒会在人与人之间传播,寨卡病毒不会因为接触而传染。

根据世界卫生组织的统计数据,寨卡病毒目前出现在21个南美洲、10个亚洲、非洲和太平洋国家和地区,巴西是受病毒影响最严重的国家。

据悉,巴西政府正计划动员约22万名现役军人加入抗击寨卡病毒的斗争。他们的主要任务就是走访居民住所,执行全面的灭蚊行动。不过,军队的大规模参与可能要到2月中旬才能开始。

巴西卫生部部长马塞洛·卡斯特罗表示,卫生人员

此前已开始灭蚊行动,但人力严重不足。

近期,里约州政府因为公共财政问题,导致公立医院缺医少药,难以维持,再加上社会治安不稳定,有媒体甚至质疑巴西卫生部门和军队“下乡”搞防疫的效果会因此受到影响。

### 还能去看奥运会吗?

美国乔治敦大学的卢西认为,寨卡病毒突然肆虐巴西的主要原因,是因为巴西城市有大量人口,同时也有大量传播病毒的伊蚊,这种蚊子喜欢生活在城市地区。也就是说,必须要有伊蚊的存在,才能把寨卡病毒传染给人;巴西政府可以采取控制伊蚊,防治人被寨卡病毒感染。

里约热内卢市政府也已发布声明称,在奥运会开幕前一个月,专业团队将进驻比赛场馆清除一切可能的蚊子滋生地,保证奥运相关人员不感染寨卡病毒;此外,里约位于南半球,8月举行奥运会时正值冬季,气候相对凉爽,不利于蚊虫滋生。

### 亚洲会不会有危险?

乔治敦大学的卢西表示,目前还很难预测寨卡病毒将来的走势,但这种病毒可能在美洲与加勒比地区更为广泛地传播。

对包括中国在内的亚洲国家而言,寨卡病毒并不陌生,它在东南亚一些国家已经存在了好几年。1月19日,中国台湾报告了一例寨卡病毒感染,这名男子来自泰国,而不是拉美。为此,台湾卫生机构发布了针对东南亚6个国家的寨卡病毒旅行警告,以及针对南美洲和中美洲更高级别的旅行警告。

世卫组织介绍,考虑到蚊子生存和繁殖环境的扩张,同时受城市化与全球化影响,寨卡病毒有潜力成为主要的都市流行病。

牛津大学教授特鲁迪·朗表示,寨卡疫情是一次重要的新发疫情,有必要将此前应对埃博拉疫情获取的经验运用到寨卡病毒的处理上,有必要将相关研究嵌入全球对新兴疫情的反应措施中,从而控制疫情给公共健康带来的冲击。

## 百亿辉煌 满帆领航

### 绿地安徽掌门人李煜谈商业转型与创新发展的

2015年12月22日,绿地集团以总价13.25亿元竞下包河区S1507号地块,1880万/亩刷新单价地王,溢价率317.78%,楼面价达10071.38元/㎡,一时间舆论哗然,业内惊呼省城万元楼面价已渐成常态,如今在合肥高铁板块正风生水起的绿地集团,再度引发了各界热议。展望2016,绿地携“地王”之威,跃马挥剑,意气风发。高铁经济、双创平台、特色商街……手握众多“利器”。1月21日,在绿地赢海大厦22楼的会客厅里,一如既往西装革履的李煜,在众多媒体面前侃侃而谈,一幅绿地在安徽的光荣与梦想蓝图随着他的介绍,渐次铺开……

#### 商业的“转型性”回归:从“物性”到“人性”

“在互联网冲击下,传统的商业模式正在发生改变,新时代下,需要对商业有全新的认识与了解。”李煜说,在电商大行其道的今天,人们的购买方式更加多元,对商业的认识也有了不同见解。什么样的商业才能真正生存下来呢?李煜介绍说,实体商业要突出自

身的不可替代性,例如餐饮、早教、茶馆、酒吧等,这种体验式消费的感受让线上购物望尘莫及,其所带来的心灵认知及精神愉悦,更将电商的冲击化为无形。

李煜总结说,未来时代,商业需要“转型性”回归,回归到人性而非物性的本质,尤其是特色明显的主题式商业,只有充分考量人自身的体验式消费感受,才能占领商业江湖的一席之地,推动商业整体的更加繁荣。

#### 绿地的商业江湖:高铁经济下的国际都市时尚生活

高铁为合肥带来的经济活力不言而喻,同样也给绿地在安徽的发展赋予了更深远的意义。合肥高铁南站的绿地中央广场徽商大厦与沪商大厦,已经当之无愧成为合肥高铁商圈地标。李煜谈到,绿地中央广场徽天下、慧客厅主题商业突出了传统与现代两大特色:一方面希望借助“徽天下”展示出更多的徽商百年品牌,让全世界徽商都能体会到家乡的味道;另一方面,“慧客厅”则充分融入科技、时尚风格,给人以全新的购物体验。

深耕13年的感悟:不仅是量的贡献,更看重质的领先



入院13年,绿地集团一直为提升安徽人居水平而不断超越,以精益求精和专注专业的精神书写了六城二十余盘的传奇。“未来5~10年是安徽发展的黄金十年,我们有幸在这一时期参与到安徽的建设进程中。绿地在安徽深耕13年,不仅是量的贡献,更重要的在于产品和理念的引领,这是质的领先。”李煜说道。

在绿地企业家俱乐部于2015年1月正式揭开面纱后,同年7月,大型主题系列活动“发现双创之星”走进合肥,其“众创空间”主题互动在合肥“绿地中心·绿地梦空间”举行,李煜作为企业家代表应邀参加,现场明星创客云集,互动讨论激烈而卓有成效,成为安徽“双创”大潮中的一件大事,而活动举办地绿地中心更以助力创业创新的积极作为备受赞誉。

### 彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2016028期  
中奖号码:06-10-16-21-24

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	16	100	1600
三等奖	417	10	4170

本期投注总额:32450元,奖池奖金:33968元

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法开奖公告  
第2016028期  
中奖号码:01-03-09-12-14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特等奖	0	0	0
一等奖	34	8	5313
二等奖	3081	631	10

六省市投注总额:507076元,安徽投注总额:96642元  
奖池奖金:483105元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第16028期  
中奖号码:2+6+2

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数
直选	/	1040	134
组选3	/	346	91
组选6	0	173	0

排列三本省投注总额418688元  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第16028期  
中奖号码:2+6+2+8+7

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注金额(元)
直选	47	/	100000

排列五全国投注总额9525878元

中国福利彩票3D玩法  
第2016028期中奖号码:4-1-6

奖级	中奖注数	每注金额(元)	各等奖金总额(元)
单选	1124	1040	1168960
组选六	1993	173	344789

本期投注总额:1156800元

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2016012期  
中奖号码:红色球号码07-12-14-16-27-32  
蓝色球号码:15

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	2	0	1000000
二等奖	87	1	263012
三等奖	1144	39	3000
四等奖	61131	2202	200
五等奖	1178910	42618	10
六等奖	9188000	326550	5

全国投注总额:336562836元,安徽投注总额:12163048元  
奖池奖金:800780176元